

Kor.	fl.
12844	—
9908	80
19461	80
19424	80
15479	—
1513	63
925	42
893	74
261	57
27007	—
40200	—
7088	60
4510	01
159518	37

Kor.	fl.
594	—
10086	41
1438	37
12118	78

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Az oroszok nagy veresége Dél-Bukovinában

Csapatunk visszafoglalták Kirlibabát — Orosz vereség Észak-Lengyelországban — Az oroszok új offenzívára készülnek

Sohasem becsültük sokra az orosz hadműveleteknek azokat a kitéréseit, melyek a Kárpátokon való betörésekben nyilvánultak meg. Több ízben hangsúlyoztuk, hogy ezeknek a vállalkozásoknak — történetek legyenek kisebb vagy jelentékenyebb erővel — részint az orosz hadvezetőségnek az a számítása képezte az alapját, hogy mi kénytelenek leszünk a főbb hadszínterekről nagyobb csapatokat elvonni, részint pedig politikai spekuláció. Mindamellett boldog örömmel állapítottuk meg ezeknek a számításoknak és vállalkozásoknak teljes fiaskóját és ezzel a boldog örömmel fogadja minden magyar ember vezérkarunk mai jelentését, amely hírül adja, hogy *csapatunk Dél-Bukovinában vére fojtották az orosz offenzívát*, amely kénytelen volt visszavonulni a magyar határszélről. Hős katonáink bukovinai győzelme megölte az Erdély ellen tervezett orosz invázió gondolatát.

Teljes kudarc lett a sorsa annak az orosz vállalkozásnak is, mely *Kelet-Poroszország déli része* ellen irányuló nagyszabású támadással próbálta enyhíteni a Varsó előtt szorongó haderő helyzetét. Néhány nappal eelőtt jött a híre, hogy a Visztulától északra eső Lengyelországban három egész hadsereg vonul a németek ellen. Azóta csakugyan nap-nap után olvashattunk a német nagyvezérkar jelentésében a Wikra és a Skrwa folyók között fekvő helységekről, mint amelyek környékén tényleg összeütközések történtek. De először is valami nagyszabású hadműveletek ezek az összeütközések nem jelentettek, másodsor pedig minden egyes ponton csak vereség kísérte az oroszok vállalkozásait. Innen „visszavertük az oroszok támadását”, amonnan „kivertük az oroszokat”, a harmadik helyről „visszavonulásra kényszerítettük az ellenséget” — így hangzanak következetesen a német jelentések az északlengyelországi arcvonalról.

Sem északon, sem délkeleten nem kíséri szerencse az oroszok erőfeszítéseit, amellől a németek támadásai a Varsóba vezető uton lassan bár, de folytonosan előrehaladnak. A németek lassu térnyerése a Visztulától nyugatra eső területen egyre súlyosabbá tesz a Varsó válságos helyzetét és ezt nem lesz képes könnyíteni az az „óriási”-nak, „gigászi”-nak kiktörtölt orosz offenzíva, amelyet az angol sajtó és a dán sajtónak egyik entente-barát orgánuma bejelent. Az ilyen előre

bejelentett, pláne csak ezután esedékes offenzívának az értékével már tisztában vagyunk. A szövetséges német és osztrák-magyar seregek majd csak elbánnak a harmadik és minden bizonynyal utolsó orosz offenzívával.

Mai távirataink a háboru eseményeiről itt következők:

Höfer jelentése

Budapest, január 23. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *Hivatalos jelentés a főhadiszállásról.*

Lengyelországban, Nyugat-Galiciában és a Kárpátokban semmi jelentősebb esemény nem történt. — Helyenkint ágyuharc folyik, egyébként nyugalom van.

Dél-Bukovinában az oroszoknak állásaink ellen intézett támadásai tegnap azzal végeztek, hogy csapatunk Kirlibabát és a várost uraló magaslatot ismét elfoglalták. Az oroszok súlyos veszteségek mellett visszavonultak. Az ellenségnek arra irányuló kísérletei, hogy Jakobenyn és Kirlibabán túltért nyerjenek, ilyenképen teljesen meghiúsultak.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Előőrseink lelőtték egy orosz tábornokot

Bukarest, január 23. (Magyar Távirati Iroda.) Egy orosz tábornok egy ezredes és két magasabb rangú tiszt társaságában automobilon Dorna-Watra felé haladt. A Dorna-Watra környékén elhelyezett osztrák-magyar előőrsek lelőtték az orosz tábornokot és a kíséretében volt tiszteket. Mind a négyen meghaltak.

Egy vezérkari tiszt a keleti helyzetről

Bécs, január 23. — A Reichpost-nak a Dankl-hadseregnél tartózkodó tudósítója jelenteti lapjának:

A háborus helyzetről örvendetes tájékoztatást nyertem a Dankl-hadseregnél. Közölöm erre vonatkozólag egy vezérkari tiszt fejtegetéseit, aki a következőket mondta nekünk erről a témáról:

— A német császár örök érdeme, hogy szilárd tetterővel a helyzet tisztázását követelte. Bennünket, szövetségeseket, rövi-

debb vagy hosszabb idő múlva, orvul megtámadtak volna. Oroszország készülődései haderejének készenléthe helyezése 1914. februárig nyulnak vissza. Az ellenség vitéz- nek és jól fegyverkezettnek bizonyult, a vezetés is jó és értett hozzá, hogy hírszolgá- latait eddig nem ismert fokra emelje. Szám- szerüleg nagy túlsúlyban van fölöttünk, még- is alul fog maradni — a mi csapatunk vitéz- sége és képességei folytán, melyek az ellen- ség legerősebb seregeit hetekig képesek vol- tak föltartóztatni. Ezért hiúsult meg az oro- szoknak az a terve, hogy Berlinbe vagy Bécsbe masirozzanak.

— A szövetséges haderők egyöntetű együttműködése folytán ismét elkövetkez- tett az általános offenzíva az oroszok ellen. E hadműveletek során a szövetségesek olyan csapásokat osztottak, melyek a bátor, de bel- sőleg nem eléggé szilárd orosz hadsereget mélyen megrendítették. A szövetségesek mo- rális fölénye már elérte a vele szemben álló számbeli túlsúlyt és bizonyos jelek arra val- lanak, hogy immár materiális tekintetben is jobban állunk, mint az ellenség. A mi csapa- taink lelkesedésével, önbizalmával és merész vállalkozó szellemével az oroszok legjobb esetben bátor kitartást állithatnak szembe. Azonban már növekvő számban szaporodnak azok az esetek, amikor az ellenség harc nél- kül dobja el a fegyvert. Oroszország belefá- radt a háboruba s ez a fáradtság fölkeléstől sem riad vissza. A mi információink szerint kozákokat visszarendeltek a birodalom bel- séjébe, mert ott szükség van rájuk. Állító- lag a gárda is visszament Pétervárra. A tő- rökök beavatkozása arra kényszerítette az oroszokat, hogy egy hadsereget a Kaukáz- usba vigyenek.

— Mi a Dankl-hadseregben, akik a há- boru elején egy a négy ellen harcoltunk, ma egy az egy ellen küzdünk. Az oroszok a ha- dászerek dolgában is rosszul állanak.

Orosz vereség Észak-Lengyelországban

Berlin, január 23. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelenti a keleti hadszínterről:*

Kelet-Poroszországban nincs ujság. Észak-Lengyelországban Prasnysz kör- nyékén az oroszok jelentéktelen támadását visszavertük. Blinno és Gojsk helységekből az oroszokat kivertük. Spital-Gornira előnyo-

muló gyengébb orosz csapatokat visszavonulásra kényszerítettünk.

A Sucha-szakasz ellen intézett támadásaink előbbre haladnak.

Rawa vidékén és Checinytól nyugatra élénk tüzéségi harc folyik.

Menekülés Varsóba

Milano, január 23. A Secolo varsói tudósítója jelenti, hogy Varsóba naponként ezrével érkeznek a menekülők. A Varsó és a Rawka közötti úton 20,000 menekült halad.

Uj orosz offenziva

Berlin, január 23. (Magyar Távirati Iroda.) A Daily Telegraph varsói tudósítója azt sürgönyzi lapjának, hogy az új orosz offenziva egy hónap alatt megkezdődik. — Oriási lovassági offenziva mögött új hadseregek csoportosulnak. Az orosz hadvezetőség gázási operációkra készül, amelyek legalább hat hónapig fognak tartani.

Köpenhága, január 23. — A „Berlingske Tydende” jelenti, hogy északon érdekes fordulat állott be. Az oroszok megkezdték az új offenzívát.

Zsidónak tilos a bemenet

Czernovitz, január 23. Az oroszoknak a bukovinai zsidókkal való bánásmódjára jellemző, hogy a czernovitz-i orosz kormányzó zsidó embert egyáltalában semmiféle ügyben nem fogad. A kormányzó elrendelte, hogy a czernovitz-i helyőrség tisztjei csak keztyűvel a kezükön foghatnak kezét a zsidókkal.

A németek sikerei a francia harctéren

Berlin, január 23. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:

Az ellenséges pilóták tegnap Gentnél és Zeebruggenél bombákat dobtak, de sikertelenül.

Souain és Perthes között, a chalonsi tábornótól északra az ellenség tegnap délután támadott. Támadása tüziünkben összeomlott és az ellenség árkaiba visszamenekült.

Az argonnei erdőségben csapataink Fontaine la Mitte-től nyugatra elfoglaltak egy ellenséges hadállást. 3 tisztet és 246 főnyíllegénységet foglyul ejtettek és 7 gépfegyvert zsákmányoltak.

Pont a Moussontól északkeletre a franciáknak két támadása az ellenségnek súlyos veszteségei mellett visszavertük. Az árkaik visszafoglalásáért vívott harcokban január 14-ike óta 7 ágyut és 1 gépfegyvert vetünk el.

Wiesenbachnál az alpesi vadászokat visszavertük. Az ellenségnek Hartmannswellerkopf ellen intézett többrendbeli éjjeli támadása sikertelen maradt.

Az elárasztott Flandria

Rotterdam, január 23. A hollandi sajtóban szakemberek több mint 350 millió forintra becsülik azokat a károkat, melyeket Nyugat-Flandriának elárasztása okozott. Az elárasztott területek Flandria legfontosabb és leggazdagabb kultur-helyei, melyeket az angolok műveletei legalább öt évre megfosztottak minden jövedelmezőségüktől.

Negyvennyolc órai havazás

Karlsruhe, január 23. Negyvennyolc órai havazás következtében a rajnai síkságot és Elzászt magas hó borítja. A hótakaró némely helyen 16 centiméter magas.

Repülőgép-flotta Düinkirchen fölött

Páris, január 23. (Magyar Távirati Iroda.) Tegnap délután tíz német repülőgép jelent meg Düinkirchen fölött és bombákat dobott le. A bombák nagy károkat okoztak a városban és husz embert megöltek. A franciák két német repülőgépet lelőttek és pilótákat elfogták.

A légi támadás Angolország ellen

Berlin, január 23. A Politiken, mely a dán kormány lapja, az angol partok ellen intézett légi támadásban a brit királyság megátámadhatatlanságának végét látja. Anglia sebezhetetlenségének évszázados dogmája megdőlt és a mostani háboru életre-halálra szól.

A Daily Mail írja: A Zeppelinek első ízben jelentek meg Angolországban és angol véradót követeltek. A léghajó olyan, mint a tengeralattjáró naszád: nem lehet ellene védekezni. Minden város és minden falu könnyörtelenül ki van szolgáltatva neki.

Berlin, január 23. A Localanzeiger jelenti Hágából: A Times tengerészeti szakértője kifejti, hogy a Zeppelinek első látogatása Angliában csak próbatétel lehetett és azt következteti, hogy a legközelebbi látogatásnak már más céljai lehetnek. Az admirális nem felelős az ország megvédéséért minden ellen, ami az országon átrepül. Öngyilkosság volna, ha az admirális megváltoztatná tengeri dispozicióit és a part egész hosszában szétosztaná a hadihajókat a kikötő védelmére. Ellenben koncentrálni kell az angol légi járműveket, mert azoknak a helyeknek a megvédése, melyek a Zeppelinek támadásának ki vannak téve, fontos nemzeti érdek.

Falkenhayn tábornok a háboruról

Berlin, január 23. A Localanzeiger jelenti Rotterdamból: Az amerikai Associated Press tudósítást közöl arról a beszélgetésről, melyet egyik levelezője Falkenhayn tábornokkal a német főhadiszálláson folytatott. A tudósítás szerint a vezérkar főnöke a következőket jelentette ki:

— A háboru, ami Németországot illeti, még bizonytalan ideig eltarthat. Semmi olyat nem látok, ami arra kényszeríthetne bennünket, hogy beszüntessük a harcot. Még ha leveretnénk, az is becsülettel történnék, mert harcolnánk az utolsó lövészárókig és az utolsó emberig.

A tábornok hozzáfűzte, hogy helytelen a Flandriában folyó német hadműveleteket a Calais felé való áttörési kísérlet gyanánt magyarázni. Ellenkezőleg: a hadjáratnak ez a fázisa a franciák és az angolok ama kísérletének volt a következménye, hogy észak felé utat csinálva maguknak, átkarolják a német jobb szárnyat, főlészabadítsák Anwerpent és a németeket Belgiumból való visszavonulásra kényszerítsék. Joffre tábornok decemberben rendelte el az offenzívát, a németek azonban nemcsak hogy megtartották vonalukat, hanem még területet is nyertek.

Az angol csapatokról úgy nyilatkozott Falkenhayn tábornok, hogy az angolok jó harcosok és ő minden tisztelettel viseltetik irántuk, azonban egy hadsereg a szükséges tisztek nélkül alig nevezhető hadseregnek. Mi elég erősek vagyunk ahhoz, hogy megverjük és véres fővel visszavessük őket. Elvagyunk készülve egy Belgiumban való part-

raszállási kísérletre és minél hamarabb történik ez meg, annál jobb. Az angol blokádnak — mondta továbbá a tábornok — a valóságban semmiféle befolyást sem gyakorol a részszállításra. A blokádnak súlyos csapás Amerikára nézve, de Németországra nézve teljesen közömbös.

Nem lesz japán segítség

Köln, január 23. A Kölnische Zeitung jelenti: A Tokioban megjelenő Kokumin című ujság tárgyalja az entente-nak Japánnal, a segélycsapatok szállításáról folyamatban levő tárgyalásait és ezt írja: Mivel a szövetségesek telekürtölik a világot a németeken aratott fényes győzelmeikkel, teljesen fölösleges a japán segítség.

Török győzelem az oroszokon és az angolokon

Konstantinápoly, január 23. — (Magyar Távirati Iroda.) A főhadiszállás jelenti:

Az orosz főhaderő, — amelynek, mint jelentettük, az a kísérlete, hogy balszárnyunkat megkerülje, meghiúsult — ellenoffenzívánk elől visszavonul. Csapataink üldözik az ellenséget.

E hó 21-ikén az angol haderő három ágyunaszád védelme alatt előretörést kísérelt meg Kornánál álló csapataink ellen, de teljes vereséget szenvedett és súlyos veszteségek mellett visszavonulásra kényszerült. A mi veszteségünk jelentéktelen.

Belgrád kiürítése

Szófia, január 23. (Magyar Távirati Iroda.) Az Utro jelenti Nishől, hogy a szerb főparancsnoknak Belgrád kiürítésére vonatkozó rendeletét már foganatosították. A polgári lakosság eltávozott Belgrádból.

Szerbia és Bulgária

Frankfurt, január 23. A Frankfurter Zeitung jelenti: A Macedoniára vonatkozó legutóbbi bolgár jegyzék elutasítása folytán a viszony Bulgária és Szerbia között rendkívül kiélesedett.

A Debrecenből induló és ide érkező személyvonatok

A január 23-án életbelépett új menetrend szerint közlekedő személyvonatok rendje:

Debrecen—Budapest között: Debrecenből indul délután 12 ó. 12 p., Budapestre érkezik este 7 órakor; Debrecenből indul d. u. 3 ó. 45 p., Budapestre érkezik reggel 5 ó. 20 p., Debrecenből indul éjjel 10 ó. 55 p., Budapestre érkezik reggel 6 ó. 15 p. Budapestre indul reggel 8 ó. 55 p., Debrecenbe érkezik d. u. 3 ó. 33 p., Budapestre indul este 7 ó. 45 p., Debrecenbe érkezik éjjel 2 ó. 31 p., Püspökladányból érkezik reggel 7 ó. 32 p.

A többi vonalon: Debrecenből indul Szatmárra délután 2 ó. 25 p. (postavonat) és d. u. 5 ó. 13 p.; Debrecenbe érkezik Szatmárról reggel 7 ó. 30 p. és d. e. 10 ó. 39 p. (postavonat).

Debrecenből indul Nyiregyházára reggel 5 ó. 13 p. és este 7 ó. 29 p.; Debrecenbe érkezik Nyiregyházáról d. e. 8 ó. 33 p. és este 10 ó. 25 p.

Debrecenből indul Nagyváradra és Derecskére d. u. 4 ó. 8 p.; Debrecenbe érkezik Nagyváradról és Derecskéről reggel 6 óra 27 perckor.

Debrecenből indul Hajduböszörménybe

d. u. 12 ó. 22 p. és d. u. 4 ó. 35 p.; Debrecenbe érkezik Hajduböszörményből reggel 7 ó. 23 p. és este 10 ó. 39 p.

Debrecenből indul Tiszafüred—Abony felé d. u. 5 ó. 3 p.; Debrecenbe érkezik Tiszafüred—Abony felől reggel 7 ó. 42. p.

Debrecenből indul Nagylétára este 7 ó. 5 p.; Debrecenbe érkezik Nagylétáról reggel 7 ó. 2. p.

A postavonatokra szolgáló igazolvány csak közérdekből utazóknak, ha ezt igazolni tudják, adható ki.

Öreg Béla dr. előadása a járásbirósági ügyvitelről

Előadás-ciklus a polgári perrendtartásról

A debreceni ügyvédi kamara és az országos ügyvédszövetség debreceni fiókja által rendezett előadás-ciklus ma délután kezdődött meg az ügyvédi kamara dísztermében több mint száz főnyi közönség előtt. — Jelen voltak többek között **Márk Endre** udvari tanácsos polgármester, **Csók Sámuel** főjegyző, **Magos György** városi főügyész, **Kesserű Lajos** törvényszéki elnök, **Buday** csendőrezredes, **Tóth Aurél**, **Czippott György** kir. ítélőtáblai bíró, **Hubert** törvényszéki tanácselnök, **Kun Béla**, **Bacsó Jenő** egyetemi tanárok, a tábla, törvényszék, járásbiróság bírói és jegyzői kara, dr. Harsányi rendőrkapitány s az ügyvédi kar számos tagja.

A megjelenteket a kamara nevében **Szilágyi Imre** elnökhelyettes, a Szövetség nevében **Balázs Bertalan** dr. elnök üdvözölte szép és tartalmas beszédben.

Öreg Béla dr. kir. járásbíró tartotta meg ezután általános érdeklődés mellett előadását a járásbiróság előtti ügyvitelről. A járásbiróság kitérő vezetője világos, tiszta képet nyújtott a járásbirósághoz érkezett beadvány sorsáról attól a perctől kezdve, a mint az iktatóba érkezett. Ismertette az ügybeosztást és a mutató-rendszert, melynek célszerűsége máris megnyerte a jogkeresők és jogvédők elismerését. Számítása szerint körülbelül 40.000 beadványa lesz a debreceni járásbiróságnak az új eljárás első évében. Praktikus utbaigazításokat is adott, különösen az ügyvédek részére.

A tanulságos előadást nagy figyelemmel hallgatta s az előadót lelkesen megtapsolta az illusztris közönség.

A következő előadást január 30-án, szombaton délután 6 órakor tartja **Balázs Bertalan** dr. a hatáskorról és az illetékeségről.

HIREK

*

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 24-én prédikálnak: a Nagytemplomban **Kolozsváry Kiss László** s. lelkész, a Kistemplomban **9 órakor Hajdu Gyula** s. lelkész, **11 órakor Uray Sándor** lelkész, a Kossuth-utcai templomban **Könyves-Tóth Kálmán** lelkész, az Árpád-téri templomban délelőtt **Zih Sándor** lelkész, délután **Kovács János** vallásoktató lelkész, az ispotályi templomban **Demeter Gyula** s. lelkész, a homokkerti imaházban **Boér Károly** vallásánár. Vasárnap délután öt órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

A Pavillon-laktanyában a harctérre induló katonáknak vasárnap reggel fél 8 órakor urvacsorát oszt **Baltazár Dezső** dr. plüssök **Kolozsváry Kiss László** segédlelkész segítségével.

Az ágost. hitv. evang. templomban délelőtt 10 órakor az istentiszteletet **Labossa Lajos** segédlelkész végzi. Utána gyermekistentisztelet.

— **A trónörökös a német császárnál.** — Berlinből táviratozzák, hogy **Károly Ferenc József** trónörökös tegnap este 9 órakor a német nagy főhadiszállásra érkezett. **Vilmos** császár személyesen jelent meg a trónörökös fogadására és szívélyesen üdvözölte a főherceget. A császár ma a trónörökös tiszteletére reggelit adott, melyen a császár két fia és a szász trónörökös is résztvett. **Károly Ferenc József** főherceg holnap a német trónörökös hadiszállására utazik.

— **Városi bizottsági tagok érkekezlete.** **Márk Endre** udvari tanácsos meghívta a törvényhatósági bizottság tagjait a városi közgyűlésen elintézésre váró fontosabb tárgyak megismertetése céljából folyó hó 25-én, hétfőn délután 3 órakor, a város székházának nagytermében megtartandó érkekezletre.

— **A honvédelmi miniszter a hősök temetőjéről.** Mint ismeretes, a város polgármestere a hősök temetőjének innepélyes felavatásáról értesítette a honvédelmi minisztert. A távirati értesítésre a mai napon a honvédelmi miniszter a város polgármesteréhez az alábbi szövegű táviratot küldte:

Méltóságos **Márk Endre** udvari tanácsos, polgármester urnak.

A hősök temetőjének innepélyes felavatása alkalmából küldött megemlékezést szívből köszönöm. Debrecen városa ismét bebizonyította, hogy benne a honszeretet tíze ősi erővel lobog.

Haza!

— **A Nemzeti Munkapárti Kör** folyó hó 15-én a Piac-utca 59. sz. alá, a volt Zander-gyógyintézet helyiségébe költözött s ismét a tagok rendelkezésére áll.

— **Előadás a Vörös Kereszt javára.** A Vörös Kereszt Egylet és a hadsegélyző javára fényesen sikerült előadás volt az Apollóban. Zsufolásig megtelt a nézőtér előkelő, diszes közönséggel. Emelte az előadás díszét néhány német tiszt megjelenése, kiknek tiszteletére a figyelmes rendezőség német harctéri filmeket illesztett a programba. Mondani is felesleges, lelkesen tüntettek a német vendégek mellett. A műsor **Szávay Gyula** Prológ-jával kezdődött, melyet **Füredi Babuci** adott elő bájosan. Majd a Szózatot szavalta el lendülettel **Szűcs Margit**. Egy humoros film bemutatása után az est egyik legfényesebb száma következett. **Geiger Hilda** gyönyörű szép magyar dalt énekelt, melyet zongorán precízen és szépen kísért **Domahidy Pisti**. Ezután **Kiss Béla** zene-

karának kísérete mellett egy lengyel és néhány magyar dalt énekelt még, magával ragadva a közönséget erőteljes, szép, kellemes hangjával. Frenetikus tapsvihar és valóságos virágcső volt jutalma a nyújtott élvezetért. Egy vigjáték (mozgóképek) bemutatása után **Tűdős Klári** urleány régi magyar táncokat mutatott be a Blaha Lujza által ez alkalomra neki küldött csodaszép magyar ruhában. Magyariek zenekísérete mellett. **Gracióz**, szép táncával zajos sikerben és ujrázásban volt része. Végül szép kiállításban az **Alom** című előképet mutatták be, melyben **Kirchmayer Vilmosné**, **Liszt Nandin**, **Uhlarik Béla**, **Balogh Sándor**, **Szarukán Z.**, **Karai Sándorné** urasszony, **Ollinger Béláné** urasszony, **Fisch Lajosné** urasszony, **Csanak Mariska**, **Szoboszlai Erzsike**, **Ausch Mici** urleányok, **Domahidy István**, **Dömsödy I.**, **Miskolczy Lajosné** urasszony, **Irinyi Ili**, **Kolbenhayer Margit**, **Kaszanyitzky Magda** urleányok és **Bosznay Istvánné** urasszony arattak sok tapsot. Az előadás befejezéséül az összes zenekarok a Himnuszt játszották.

— **Panama Szegeden a katonai szállítások körül.** A szegedi lapok szerdán a következő hivatalos jelentést közölték:

Szegeden a katonai szállítások körül felmerült, illetve jórésben beigazolt visszaélések tárgyában a budapesti m. kir. államrendőrség minisztertanácsai határozattal megbízott kirendeltsége és a szegedi honvédkerület parancsnokának ügyésze nyomozást folytat, amelynek közelebbi részletei azonban a nyomozás teljes eredménye érdekében, illetve közérdekből, még nem közölhetők.

Másnap, esütörtökön már joguk volt a szegedi lapoknak részleteket is közölni a visszaélésekről, melyeknek elkövetőit meg is nevezték. A panama központjában **Meinx** Walter főhadnagy rangban levő katonai tisztviselő és **Szaib** József tartalékos őrmester állottak, akik töredelmes vallomásukban megnevezték büntársaikat: **Kárász József** katonai szállítót, **Beregi Béla** nagykereskedőt, **Böhm Sándor** nagykereskedőt, **Herzl** Lajos kereskedőt, **Grüner Mór** nagykereskedőt, **Gerő Armin** és **Kunz Rudolf** gyárigazgatókat, **Gruber Zsigmond** kereskedőt, **Laehner** Károly államvasuti főellenőrt és **Schwartz** Henrik kereskedőt. A tiz embert azonnal le tartóztatták. — A főhadnagy és az őrmester ügyében a katonai bíróság fog ítékezni.

URANIA

Debrecenben legelső, legelőkelőbb mozgóház
Egyház - FEB. - TELEFON 12-51.

Ma utoljára!

JÁTÉK A SZIVVEL

Társadalmi dráma 3 felv.

A NAGYRAVÁGYÁS

Életkép 2 felvonásban. ooo

HÁBORUS HIRADÓ

Aktuális háborus felvételek az összes harcterekről. ooo

Arab fantázia. Ismeretterjesztő.
Osak szerelemből. Bohózat,
Vili az erkölcsör. Kacagató.

Előadások ma, vasárnap d. u. 8 órától 5-ig félhelyárakkal, este 5 órától rendes helyárakkal, folytatónag bemenettel.

URANUS

Korona-
Passage Telefon
3-28.

Ma utoljára!

NÉMETEK Franciaországban

Háborus dráma 3 felvonásban.

EGY HÁRTYAPÁRTI

Kacagató vigjáték 3 felvonásban
Főszereplő Teddy, a közkedvelt német komikus.

HÁBORUS AKTUALITÁSOK

A legújabb harctéri felvételek a mai világháborúból. ooo

Titi azórakonik. Bohózat.
A föllamert nővér. Életkép.
A prairie kutya. Színes, ismeretterjesztő felv.

Előadások ma, vasárnap d. u. 8 órától 5-ig félhelyárak, 5 órától teljes helyárak.
Folytatónag bemenet.

Fióközlet: Arany János-utca 15. sz.

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, női bluzokat legszebben tisztít
FEUERSTEIN MOSÓINTÉZETE PIACZ-UTCA 63. SZÁM.

Telefon: Fióközlet 732. Főközlet 11-57.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Máthé Endre dr. debreceni törvényszéki joggyakornokot a nagyikikindai törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

A debreceni 39-esek köszönete a karácsonyi ajándékokért. Babérkoszorozott hős háziezredünknek egyik kiváló katonájától, a 9. században szolgáló Nábrády Györgytől ma két tábori levelezőlapot kaptunk. Keltezésük rendje szerint itt adjuk közre őket:

Tekintetes Szerkesztőség! Tisztelettel kérjük kifejezni lapjában köszönetünket a debreceni közönségnek a még folyton érkező ajándékokért. Bécs városa sem feledkezett meg arról, hogy a 39-esek mily kifogástalanul viselkedtek ottlétük alatt; ők is nagymennyiségű ajándékkal kedveskedtek a 39-eseknek, ami óriási örömet szerzett mindnyájunknak. Fogadják érte köszönetünket. A 9-ik század nevében: Nábrády György és Kiss Gyula.

Tekintetes Szerkesztőség! Tisztelettel kérjük lapjában tolmácsolni köszönetünket a debreceni közönségnek azért a jóságáért, hogy bennünket, a 39-ik gyalogezredet, anynyi karácsonyi és újévi ajándékkal megörvendeztetett. A január 10-ikén kapott újabb ajándék-küldemény oly nagy örömet keltett körünkben, hogy ki sem tudom fejezni. — 11-ikén Bécs város közönségétől érkezett újabb nagymennyiségű ajándék-küldemény s így minden egyes ember egész csomó ajándékban részesült. Fogadják a hős katonák jókívánatait az újévre. A viszontlátásig. — Nábrády György.

A mi hadseregünk. Pilch Jenő honvédőrnagy, kiváló katonai író tollából igen kitűnő könyvecske jelent meg *Ausztria és Magyarország hadserege* címmel. Pontos és szakértő tájékoztatást ad hadseregünkről, szervezetéről, tagozásáról, vezetéséről, háboruban való használatának módjairól, egyes fegyverneméről, a katonai közigazgatás különféle ágairól, szóval mindenről, amit a laikusnak a hadseregre vonatkozóan tudnia illik. A mostani háború folyamán mindenki érezte egy ilyen kis tájékoztató hiányát; egész másképp értékeli a harctéren történőket, a nagy eseményeket és a kis epizódokat az, aki az e könyvecskében foglaltak ismeretével szemléli a dolgokat. A jeles kis könyv minden magyar ember érdeklődésére szá-

míthat: népszertien, azaz világosan, okosan és vonzóan van írva s valósággal hiányt pótol, mert mostanáig egyáltalán nem volt irdalmunkban hasonló munka. A Lampel R. (Wodiáner F. és fiai) cég adta ki *Radó Antal* kitűnő vállalatában, a Magyar Könyvtárban. Ára 60 fillér.

Katonáknak lábfagyás ellen impregnált olajpapír, melegtartó és vízhatlan, 12 darab 60 fillérért kapható Tolnai Dániel cipőüzletében, főpostával szemben.

Frank Sándor női divat-, szövet-selyem-, csipke-kereskedő (Piac-utca 69. sz.) tisztelettel értesíti nagyérdemű vevőközönségét, hogy a legújabb divatu selyem bluzkijellegességek megérkeztek.

A debreceni segítő-akció

A katonák családjaiért

A katonák családjainak segélyezésére újabb adakoztak: Fuchs János 2,96, Truka Ferenc 5, Szabó Lajos fiai 20, Kaszanyitzky Andor 10, Bartha István 10, Eckstein Elek 10, Erdély Sándor 1, Bauer Ernő 2, Royal személyezte 20, Borgida Parkas 25, N. N. 2, P. K. kaláber-társaság 10 korona.

A Vörös Félholdért

Fráter Erzsébet gyűjtése a Vörös Félhold javára: Rickl Géza 25, Sesztina Lajos 25, Karay Sándor 5, özv. Reichmanné 10, Lestyan Adorjáné 10, Glatz Antalné 5, Baltazárné 10, Erősné 5, Sass Béla 5, Szalay József 2, Szabó Mihály 1, özv. Szutorné 2, Szele Györgyné 2, dr. Nagy Lajosné 5, Kováliczky Antalné 5, Balogh Istvánné 5, N. N. 1, S. Szabó Józsefné 5, Wolff Jánosné 2, dr. Kesseri Lajosné 5, dr. Nagy Gáborné 2, Kovács János 1, Czeglédy Irma 2, özv. Varga Ferencné 2, özv. Vértessy Lajosné 2, Rickl Antalné 2, Mihalovits Jenőné 10, Keletyné 2, Briér Gyuláné 2, Géressy Kálmáné 3, Papp Mária 1, Kovács Gyula 10, Fisch Lajosné 5, Gyarmathy Istvánné 2, Böszörményi Pálné 4, Fráter Erzsébet 5, Havass Gáborné 4, Kolbenhayer Kálmáné 5, Szőgyény Jánosné 5, Frank Rezső 10 korona.

Debreceni m. kir. állami mentelep katonai parancsnoknaga.

76—1915. szv. szám.

Hirdetmény.

A mentelep laktanyájában összegyűlemlott lótrágyát az elhordásra jelentkezőknek **ingyen** átengedi **Mentelepparancsnokság.**

LÓBEVÁSÁRLÓ

3 ügyes lóbevásárlót keresek fix vagy jutalékos díjazásra. Jelentkezni lehet a Frohner-szálló portásánál.

Borsó, Lenese, Bab, aszalt bányai és boszniai szilva, szárított zöldség és vaj bab, szárított és csoserv borsó kapható a Deutsch-üzletekben.

SZESEDI PAPIRKA. különlegességek óriási raktára LINDENFELD J. JENO fűszer- és gyarmat-áru nagykereskedésében pénzügyi palota. Telefon 79. sz.

Császárbörte leszállított árak, kilója 80 fillér, 1-20, 1-60 K, karfiol kapható Piac-u. 63. Szentanna-utcával szemben.

Felusz Károly polgári és katonai cipész Debreczen, Csapó-u. 41. Érték után készítek tiszturaknak és egyéves önkénteseknek cipőt és csizmát szabályszerűen. — Raktáron tartok műhelyemben készült legjobbműködésű férfi-, női és gyermekcipőket.

Kiadó az Andaházy intézet Piac-utca 31. sz. ház emeletén 1 előszoba, 3 utcai, 3 udvari szoba, konyha és kamarából álló lakás május 1-re; hivatali helyiségeknek különösen alkalmas. Tudakozni lehet a házmasternél és Sinka Sándor gondnoknál: Sesta-kert, Poroszlav-ut 2. sz. a.

Bevonulás miatt egy forgalmas helyen levő jó menetű fűszerüzlet berendezéssel együtt azonnal átadó. Cím a kiadóhivatalban.

Társ kerestetik 10—15000 koronával oly jövedelmező vállalathoz, mely 20—30000 korona tiszta jövedelmet hoz. Az illetőnek a pénze biztosítva lesz és azonkívül maga kezeli. Ajánlatok „Károlyi” címre Szikrayhirdetőjébe Budapest, Vilmos császár-ut 33. intézendők.

Tábori borítékok 2 fillérével kaphatók a kiadóhivatalban.

Zománc címtábla megrendelhető Hoffman és Kronovitz cégnél Piac-u. 49.

Keresetek Hajduszoboszló és Vámospercsről olyan tisztességes egyéni, kinek megbízásunk folytán szép jövedelmet biztosítunk. Cím a kiadóhivatalban.

Kiadók Péterfia-utcától pár lépésre olcsó, egyszerű, jó utcai lakások (két szobások, konyha, pince, speiz és fűspincével) továbbá két külön nagy kamara raktárnak. Értekezhetni Péterfia 48. házmasterénél.

Kiadó 1915 május 1-től modern magános épületben 3 szoba, fűrdőszoba és minden hozzátartozókkal. Parkirozott udvar, veteményes kert, baromfi udvar. Villany és vízvezeték bevezetve. Értekezni Werner, Kalapóthton, Piac 55.

Kiadó fizethetőségek rondkivül olcsón kitűnő helyen, sarokházban. Kocsmának, mézárészéknek alkalmas, esetleg lakás is kapható hozzá. Értekezhetni Péterfia 48. házmasterénél.

Kiadó elegáns, szép, masszív szalongarnitúra, s ép modern mahagoni hálószobaberendezés, ujjcsillárok gáz és villanyra, konyhaberendezés, üst káttalnal. Értekezhetni Péterfia 30. házmasterénél.

Az Alföldi Takarékpénztár épületében

levő **vendéglő** és **söresarnok** 1915 május 1-re **kiadó!**

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi balzsama

csalhatatlan gyógyhatású köhögés, hányás, rekedtség, torokgyulladás, mellfájás, tüdőbántalmak különösen influenza, gyomorégés, a női és lep gyuladással, étvágytalanság, rossz emésztés, fogfájás és szájbetegségek, égési sebek, kiftések stb.-nél. 12 kiesel vagy 6 dupla üveg vagy egy utazó üveg K 5-60.

Egyedül valódi Centifollakenőcs

gyógyítja a leggyűbb, rákserű sebeket is, daganatok, sérülések, gyuladások, zúzódások, karbunkulus, eltávolított betolakodott idegen testeket, megakadályoz vérmegezést és gyuladást és operációt leggyűbbeszer feleleslegessé teszi. 2 doboz K 3-60 a pénz előleges bektildése mellett küldi Thierry A. gyógyszerész Pregrada, Robitsch melet, Karl Brady gyógyszerész Wien, I., nagyban Thalmyer és Szaltz és Kochmeister utóai droguisták Budapestben és nagyobb gyógyszerlár.

DONOGÁN ÉS SOMOSSY DEBRECZEN, Kistemplombazár HAJDU VÁRMEGYE SZÁLLITÓL.

Vászon kész fehérnemű Menyasszonyi kelengye Női divatruház Külön szőnyegosztály ::

Szabott áruk.

DREHER ANTAL SÖRFOZDÉI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG KÖBÁNYÁN.

Van szerencsém a t. c. közönséget értesíteni, hogy közkedveltségnek örvendő bajor módszer szerint főzött

Szent-János idénysörünk

eladása és kimérése megkezdett.

Kapható: **Ottó Sándor, Németh András Királynő és Csapó-utca 24, Németh András Dreher-söresarnok, Márkus Sándor** (pince) urak vendéglőjében, valamint nagyban hordó- és üvegszámra ottani főraktárunkban **Áron Miksa** urnál és minden jobb italmérésben, fűszerkereskedésben.

Teljes tisztelettel

Dreher Antal sörözői részvénytársaság.